



Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9 мая 1943 г.

№ 31 (1672)

ГОД ИЗДАНИЯ 1943

Благоустройство колхозного села

Благоустроенное колхозное село — это, прежде всего, село здоровое в санитарном отношении, где чистота и порядок на улицах, на площадях, у колхозных домов и общественных построек, в полной исправности колодцы, мосты, дороги, проявление заботы о насущных деревьез, устройство водоемов. Недопустимо и преступно допускать захламленность пашин сел и деревень.

После зимнего периода всюду накопился мусор, весенним разливом размывы дороги, пришли в негодность мосты, колодцы. И, если, (сейчас с наступлением тепла не принять энергичных мер по очистке от мусора и разной захламленности колхозных улиц, площадей, общественных построек, если не принять необходимых мер по восстановлению мостов, ремонту колодцев это может привести к тяжелым и неприятным последствиям. Поэтому не может быть никаких оправданий, пассивности и медлительности в этом деле.

К сожалению, во многих селах и деревнях нашего района не считаются еще с необходимостью введения и поддержания должного порядка в этом вопросе. Например, в Бахтызине улицы захламлены соломой и другим мусором, многие колодцы неисправны. В П. Майдане имеющиеся мосты также пришли в негодность, на улицах и дорогах от весенних вод образовались глубокие канавы, что затрудняет езду. В селе Илево около десятка колодцев развалины, тогда как население вынуждено ходить за водой на большое расстояние. Несколько колодцев, грозивших обвалом ицеется в Кляжево. Такие же колодцы, превратившиеся в ловушки для прохожих, куда не исключена возможность попасть скоту и

особенно опасно для детей, имеются и в районном центре с. Вознесенска Но, как видно, здесь призвали к этому и должных мер не принимают для того, чтобы навести порядок.

В текущем году в ряде селений проделана большая работа по устройству плотин и удержанию весенней воды. Например, в Паульинье устроены три пруда. Удержана вода на речке в Степановке, в Клягаре, Круше и др. селениях, где созданы богатые водоемы. Однако, в некоторых колхозах к этому важному делу отнеслись безответственно. Руководители Липейского, Починокского и некоторых других колхозов не мобилизовали колхозников на устройство плотин, чтобы удержать весенние воды. Никакой работы по устройству водоемов в этих колхозах не ведется и в настоящее время.

Такое пренебрежительное отношение к благоустройству колхозного села в дальнейшем продолжаться не может. Исполкомы сельских советов, правления колхозов должны резко повернуть свое внимание к этому важному делу и добиться, наконец, чтобы вопросы благоустройства населенных пунктов явились предметом обсуждения на исполкомах и сессиях сельских советов и, чтобы намеченные практические мероприятия по этому вопросу повседневно проводились в жизнь.

Благоустроенное колхозное село — является важным условием в борьбе за охрану здоровья трудящихся. Поэтому делом чести, важнейшей обязанностью советских, партийно-комсомольских организаций и колхозов — неустанно проявлять заботу о благоустройстве наших сел и деревень, бороться за чистоту в санитарном отношении тыл нашей доблестной Красной Армии.

Работать не покладая рук

Находясь в Рабоче-Крестьянской Красной Армии мы не устанем совершенствуем свою боевую выучку, чтобы бить врага без пресмаха, наверняка и мы этого добьемся, будем громить немцев до полного их уничтожения. Среди нас имеются красноармейцы и командиры, семьи которых находятся в оккупированных немцами районах и жгут своего освобождения.

Дорогие земляки, колхозники и колхозницы. Чтобы разгромить быстрее ненавистного врага и освободить наших брать-

ев и сестер из под ига немецких палачей для этого нужно всем вам, находящимся в тылу, работать не покладая рук. Главным образом закончить весенний сев в короткие сроки, с высоким качеством работ в расширении посевной площади. Добиться повышения урожайности всех культур, повысить продуктивность животноводства. От успешного выполнения этих важнейших работ зависит скорейший разгром немецко-фашистских захватчиков.

Красноармейцы: Д. Корольев, В. Здарьев, П. Ермаков.

ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ЗАНЯЛИ ТУНИС И БИЗЕРТУ

ЛОНДОН, 7 мая (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер при штабе вооруженных сил союзников в северной Африке по-

редает, что, по официальному сообщению, Тунис и Бизерта заняты войсками союзников.

В Сталинграде

Сотни жителей Сталинграда возвращаются в свой родной город.



На снимке: Жительница дома № 19 по улице Ковровой — А. И. Богайкова со своими детьми обедает на руинах своего дома, куда она только что вернулась.

Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 7 мая)

В течение 7 мая на Кубачи северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести наступательные бои, артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха разрушали укрепления противника, выбивали немцев из сильно укрепленных позиций. В воздушных боях сбито 27 самолетов противника. Наши потери 11 самолетов.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

6 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено не менее 5 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 17 артиллерийских и 2 минометных батарей, взорвано 5 складов боеприпасов и 5 складов с горючим, потоплены 2 сторожевых катера, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

На Кубачи, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести наступательные бои. Огнем нашей артиллерии разрушены десятки немецких ДЗОТ'ов и оборонительных сооружений. Бойцы Н-ского соединения уничтожили до 700 немецких солдат и офицеров. Танковое подразделение под командованием тов. Кавицкого разрушило 6 вражеских ДЗОТ'ов, уничтожило 6 орудий и 20 пулеметных точек. Огнем и гусеницами танкисты истребили более роты гитлеровцев.

Юго-западнее великие Луки бойцы Н-ской части вели бои

...необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией".

(Из первого приказа Верховного главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И. В. СТАЛИНА).



Решением бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся на Красную Доску передовиков сельского хозяйства заносятся:

ШУМИЛИН Борис — пахарь Вознесенского колхоза «Заветы Ленина», выполняющий на весновспашке однолемешным плугом по 0,93 га при норме 0,60 га.

ЛИХУТОВ Василий — пахарь Вознесенского колхоза «Заветы Ленина», выполняющий на весновспашке однолемешным плугом по 0,85 га при норме 0,60 га.

ПЕШЕХОНОВА Евдокия Платовна — трактористка Атамасовской тракторной бригады, выполняющая на весновспашке трактором СТЗ по 8,5 га за смену при норме 3,9 га.

ДУДИН Василий Федорович — тракторист Шапрыхинской тракторной бригады, выполняющий на весновспашке трактором СТЗ 4,2 га за смену при норме 3,9 га.

с противником в целях улучшения своих позиций. Нашими подразделениями занято несколько населенных пунктов. Захвачены пленные и трофеи. На другом участке артиллеристы подразделения, где командиром тов. Михеев, огнем из пушек, уничтожили немецкий танк и несколько автомашин с боеприпасами.

Западнее Ростова на Дону наши подразделения под прикрытием артиллерийского огня внезапно атаковали противника, устремившегося в одном хуторе. Подразделение под командованием лейтенанта Плотова ворвалось на северо-восточную окраину хутора. Другая группа бойцов под командованием младшего лейтенанта Козлова пробилась в тыл противника и зашла в хутор с юго-запада. В результате боя наши подразделения уничтожили несколько десятков немцев и заняли хутор.

Севернее Чугуега наш разведывательный отряд переправился через реку Северный Донец и напал на немецких солдат, производивших оборонительные работы. Уничтожив 35 гитлеровцев и захватив пленных, наши разведчики вернулись в свою часть.

На Волховском фронте происходила перестрелка с противником. Наши артиллеристы разрушили 22 вражеских ДЗОТ'а, 7 блиндажей, уничтожили 4 орудия, взорвали склад с боеприпасами и потопили на переправе 5 лодок с немецкими солдатами.

Партизанский отряд действующий в Житомирской области, устроил завал на линии железной дороги. Через некоторое время у этого места остановился немецкий эшелон. Советские патриоты ворвались в вагоны и истребили 60 гитлеровцев. Затем партизаны подожгли эшелон и в нескольких местах подорвали железнодорожный путь. В Ровенской области группа партизан совершила налет на железнодорожную станцию. Уничтожив охрану, партизаны привели в негодность станционные сооружения и пути.

В окрестностях г. Курска обнаружено несколько могил, в которых зарыты трупы советских граждан, убитых немцами. На днях в Урочище «Солынка» обнаружено 45 трупов жителей, замученных и расстрелянных гитлеровцами. Родственниками опознаны: главный кондуктор станции Курск Стефан Обуховский, жена военнопленного Ольга Тюленева, начальник пожарной охраны завода Гавриил Беллев, рабочий кожевенного завода Александр Тослеко, пенсионер Александр Гонимович, наборщик Василий Казилков и другие. В местечке Шуклянка обнаружено 77 трупов мирных граждан, среди которых опознаны: крестьянин деревни Букреевка Василий Шилонков, председатель колхоза деревни Мешково Андрей Сергеев, кладовщик Босиновской МТС Петр Ларин, директор Белягинской МТС Георгий Хорошев, учительница Евдокия Бестер и трое ее детей.

Организованно, на высоком агротехническом уровне проведем весенний сев

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛХОЗАХ

Колхозы — Девлетяковский «Искра» и Беговатовский «Трудовик» соревнуются между собой. В основе договора социалистического соревнования — борьба за получение высокого урожая всех культур, развитие общественного животноводства и повышение его продуктивности.

Как же эти колхозы выполняют взятые на себя обязательства, главным образом, по весенне-полевым работам? По всем показателям видно, что Беговатовский колхоз «Трудовик» по весеннему севу занимает первенство в соревновании. Колхозники этого колхоза организованно приступили к полевым работам, в результате сев ранних зерновых культур уже закончили. Например сев чечевицы на площади 3,62 га был закончен 25 апреля, сев гороха на площади 7,5 га, вики — 2,89 га, льна — 2 га закончен 29 апреля, сев овса на площади 62 га — 5 мая. Сейчас в колхозе производится посев проса. На 7 мая уже посеяно 12,5 га. Распорядок дня в колхозе «Трудовик» точно соблюдается, в результате многие колхозники норму выработки первыполняют. Например, на весновспашке колхозница 1-й бригады Абрамова М. Г. при норме 0,45 га пашет ежедневно

по 0,60—0,70 га, колхозник этой же бригады Абрамов Н. С. при той же норме пашет по 0,52 га. Из 2-й бригады Галкин П. Е. — вспахивает по 0,70—0,90 га и др.

Далеко не так обстоит дело с выполнением взятых на себя обязательств по проведению весеннего сева в сжатые сроки в Девлетяковском колхозе. Здесь сев производится крайне медленными темпами и неслучайно, что на 8 мая сев ранних зерновых еще не закончен, тогда как этот колхоз к севу приступил на 4 дня раньше, чем Беговатовский. Правление Девлетяковского колхоза и его председатель тов. Медведев, отставание в севе объясняют тем, что в колхозе недостаток лошадей, тогда как имеющиеся 7 голов крупного рогатого скота, приученных зимой к работе, сейчас гуляют в стаде и совершенно нигде не используются.

Затягивать весенне-полевые работы недопустимо. Правление Девлетяковского колхоза должно использовать все возможности для того, чтобы усилить темпы сева и по примеру соревнующегося Беговатовского колхоза, закончить его в сжатые сроки.

М. Кособокова.

Посев сверх плана

Колхозники Аламасовского колхоза «Красный боец» решили засеять сверх плана 2 га проса. Из них 1 га в Особый фонд Главного Командования Красной Армии и 1 га в помощь колхозам и колхозникам освобожденных районов, пострадавшим от немецкой оккупации.

Морозова.

Девлетяковский колхоз «Искра» засеивает сверх плана 3 га — 2 га овса и 1 га проса. Собранный урожай с этой площади будет послан колхозам и колхозникам освобожденных районов от фашистско-немецких захватчиков.

Ждут тепла

Сейчас стоит самая благоприятная погода для производства всех весенне-полевых работ. Но в Антоновском колхозе «Звезды Ленина», не считаясь с этим, затягивают работу в поле, главным образом посадку картофеля. Подготовка почвы под картофель в количестве 35 га к посадке еще здесь не приступили, придерживаясь настроения, что сажать рано, холодно, тем самым оттягивают сроки посадки.

Долго ли руководители Антоновского колхоза намерены ждать тепла?

Р.

НЕДОПУСТИМОЕ ОТСТАВАНИЕ С СЕВОМ

Покровский колхоз «Красный трактор», Благодатовского сельсовета, согласно плана должен засеять яровых культур на площади 200 га. За время начала выезда в поле — с 18 апреля по 8 мая в колхозе засеяно всего лишь 60 га.

Причину этого позорного и недопустимого отставания в весеннем севе председатель колхоза тов. Епишков пытается объяснить слабостью тягловой силы, особенностями почвы, которая, якобы, хуже как в других колхозах и т. д. В действительности же задержка сева не в этом.

Основной и главной причиной срыва сроков весенне-полевых работ можно объяснить только тем, что здесь до невозможности ослаблена трудовая дисциплина, в результате систематически нарушаются правила внутреннего распорядка. Колхозники выезжают в поле поздно и с работы приезжают рано. Причем на обед пользуются 4,5—5 часов. Кроме того, в колхозе существует такая, с позволения сказать, негодная практика, когда равные делают не на передовых людей, а на самых отстающих, на лентяев. Дело в том, что, если один колхозник приходит на работу раньше других, то они в поле не выезжают, а ждут, как врагало,

тех, кто еще не выспался. Но правление колхоза мирится с таким явлением и никаких мер не принимает. В результате этого производительность труда на полевых работах низкая. Большинство колхозников, работающих на вспашке, бороновании и культивации норму выработки не выполняет. Хотя и сами-то нормы занижены. Например, на весновспашке на двухлемешном пауге норма установлена всего лишь 0,75 га. Ослабление дисциплины в колхозе можно объяснить и тем, что большинство пахарей работает не на закрепленных за ними лошадях, а кто на какой вздумает, акты согласно которых была раскрепощена тягловая сила, оказались нарушенными.

Хорошо зная, что в колхозе допущено большое отставание с весенним севом, правление артели не только не мобилизует колхозников на ускорение полевых работ, но допустило грубейшую ошибку в использовании крупного рогатого скота. Здесь вопреки постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1943 год, в котором рекомендуется колхозам пригнать крупный рогатый скот колхозников, находящихся в их личном пользовании, на полевые работы кол-

хоза, делают наоборот. Колхозная корова, приученная в зимний период к транспортным работам, в жаркие испльзуется на обработке приусадебных участков колхозников. Животное ни за кем не закреплено, его пользуют кто как сумеет. За несколько дней на корове вспахано 7 приусадебных участков, каждый размером от 0,30 до 0,40 га.

Удивительно, что о всех этих безобразиях председатель сельсовета и он же секретарь первичной партийной организации — тов. Язуньков хорошо знает, известно ему и о том, что за время с начала полевых работ в бригадах колхоза не проведено с колхозниками ни одной беседы, ни одной четкой газет, отсутствует доска показателя, выпуск «боевых листов», которые бы мобилизовали колхозников на быстрое и высококачественное проведение сева. Но здесь смирились с этими безобразиями и никаких мер не принимают.

В дальнейшем такое положение не может оставаться терпимо. Благодатовская парторганизация из этих фактов должна сделать соответствующие выводы и наметить мероприятия, обеспечивающие окончание весеннего сева в сжатые сроки с высоким качеством.

Колузанов.

Выделить семенные участки в каждом колхозе

Получение высококачественных семян, от которых увеличивается прибавка в урожае до 60 проц, колхозы могут добиться через выделенные семенные участки. Под семенные участки в колхозах должны быть отведены лучшие земли в каждом деле севооборота, самые хорошие места для обработки почвы, уходу за ними и машинной уборки урожая. Площади, отведенные под семенные участки, остоить, закрепить их на срок не менее всего периода ротации севооборота, т. е. если севооборот 7-польный — на семь лет. Такое закрепление семенных участков даст им возможность правильно применить агротехнику, улучшить плодородие почвы, получить высокий урожай семян лучшего качества. Площади семенных участков, с которых зерно идет для семенных фондов, установленных постановлением Совнархоза СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая

и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» не должны превышать по озимой ржи и пшенице 12 проц, от посевной площади этих культур, по яровой пшенице, гречи, гороху, картофелю — 15 проц, и просу — 7 проц.

Для обслуживания семенных участков в каждом колхозе нужно создать постоянную семеноводческую бригаду, звенья из наиболее опытных колхозников. Для получения высокого урожая на семенных участках правлению колхоза необходимо правильно отвести постоянные семенные участки, закрепить их за постоянной семеноводческой бригадой, звеньями и проводить на этих участках передовую агротехнику. Этим самым добьемся получения высоких урожаев и хорошего качества семян.

М. Федонин, зав. райсемаботорией, агроном.

Собирайте лекарственные травы

В условиях великой Отечественной войны Советского Союза против немецкого фашизма все больше возросло значение лекарств, вырабатываемых из растительного лекарственного сырья. Лекарственные растения, кроме своего самостоятельного лечебного средства, являются хорошими заменителями остро дефицитных в настоящее время химико-фармацевтических препаратов и могут употребляться в медицинской практике как кровоостанавливающие, слабительные, потогонные и др. средства.

Вознесенский район, район с богатой растительностью. В нем произрастает много дикорастущих лекарственных растений, как: валериана, крушина, ромашка, водяной перец, василек, ландыш, полынь, толокнянка и др., а также ягоды: малина, черника, рябина, шиповник, можжевельник, цвет липы, березовые почки и многие другие. Наш долг, долг работников тыла, перед Родиной собрать и сдать доброкачественное лекарственное сырье на заводы и лаборатории для получения из них медикаментов для фронта и тыла.

Лекарственные растения собирать нужно в хорошую, ясную погоду, когда они обсохли от росы и дождя. Собранные растения нужно освободить от посторонних примесей — песка, земли и в тот же день разложить для сушки. Оставленные растения хотя бы на одну ночь в корзине портятся. Различные части растений собираются в различное время. Почти весной, перед распусканием. Листья — в период полного распускания. Травы — во время цветения. Корни — в период сокодвижения весной. Клубни, корни — большей частью осенью.

Сушить лекарственные растения нужно при температуре 35—40 градусов в печах и

на чердаках под железной крышей, на ветру, под навесом в тени, также в хорошо проветриваемых помещениях. Места, где производится сушка, должны быть очищены от мусора и грязи, а под сырье обязательно подложена какая-нибудь чистая подстилка — полотно, рогожа, фанера и т. д. Почки сушат при умеренной температуре, при замедленной сушке они плесневеют. Листья сушат тонким слоем, а при сушке крупных листьев, например, листьев мать-мачехи, под солнечными и др., рекомендуется раскладывать каждый лист в отдельности. Цветы сушат тонким слоем, избегая перемешивания их. Травы сушат связанными в небольшие пучки и развешивают на чердаках, крыше и других проветриваемых местах. Коренья и корни — сушат в целом виде при невысокой температуре.

Собранное и высушенное сырье надо беречь от плесени и сырости, для этого необходимо хранить его в сухом проветриваемом помещении в мешках, сумках, на деревянных подмостках. Душистые травы и цветы хранить отдельно от недюшистых. Лекарственное сырье, содержащее сильно действующие или ядовитые вещества (как листья белены, дурман), нужно обязательно хранить отдельно от недюшистых.

Долг каждого пионера, школьника, комсомольца и всей молодежи и колхозников принять активное участие в сборе дикорастущих лекарственных растений.

Собирайте лекарственное сырье, сдавайте его в ближайшие медицинские пункты и аптеки.

Багрова, зав. Вознесенской аптекой № 70.

Отв. редактор А. И. КОЛУЗАНОВ